
 1 

ОТЧЕТ 

 

За изпълнение на целите на Иновационната стратегия за интелигентна 

специализация (ИСИС) в област Плевен 

 

1 януари – 31 октомври 2017 г. 

 

 

1. Областни инициативи и предприети действия във връзка с изпълнението 

целите на ИСИС 

1.1. Актуална снимка на регионалния иновационен и технологичен капацитет, 

вкл. инфраструктура, клъстери, мрежи и др.: 

По последни данни нефинансовите предприятия, осъществяващи дейност в 

област Плевен са 9 674. Броят им нараства, като най-голямо е увеличението в сектор 

„Транспорт, складиране и пощи” – 14.5%, сектор „Създаване и разпространение на 

информация и творчески продукти; далекосъобщения” – 10.1%, и сектор 

„Строителство” – 8.8%. 

С най-висок относителен дял на предприятията в област Плевен е сектор 

„Търговия; ремонт на автомобили и мотоциклети – 40.1% от общия брой на отчетените 

предприятия. Следва сектор „Селско, горско и рибно стопанство – 9.4%, 

„Преработваща промишленост”- 8.7%, „Хотелиерство и ресторантьорство” – 6.8%, и 

„Професионални дейности и научни изследвания” – 5.7%. 

Предприемаческият сектор в област Плевен е доминиран от микропредприятия с 

по-малко от 10 служители. Тези предприятия представляват 92% от всички фирми в 

областта. 

 

Териториалната структура на икономиката на областта се отличава с висока 

концентрация на предприятия в град Плевен. Основната част от предприятията са 

съсредоточени в областния център – 68%, като те се характеризират и с по-голяма 

ефективност в сравнение с предприятията в другите общини. 

Капацитетът за иновации на фирмите от Област Плевен се е подобрил, но в 

момента цялостната картина в тази област показва постижения, които са значително 

под възможностите. Фирмите от област Плевен изразходват 0.76 % от БВП за НИРД, в 

сравнение с 0,34% през 2014 г.  
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Разходите за придобиване на дълготрайни материални активи (ДМА) във всички 

сектори на икономиката към 2015 г. са 498.2 млн. лв. Най-голям обем инвестиции в 

ДМА са вложени в промишления сектор – 180.1 млн. лв., и в сектора на услугите 

(търговия, ремонт на автомобили и мотоциклети; транспорт, складиране и пощи; 

хотелиерство  и  ресторантьорство) – 59.5 млн.  лева.  Тези  сектори заедно формират 

48.1% от общия обем разходи за ДМА. В сектор „Строителство” инвестициите за ДМА 

са 29.3 млн. лв. 

Наблюдава се промяна и в структурата на разходите за придобиване на 

дълготрайни материални активи по видове. Относителният дял на направените 

инвестиции за сгради, строителни съоръжения и конструкции нарастват с 19.9 пункта в 

сравнение с предходната година и достига 44.6%. Същевременно намаляват вложените 

средства за транспортни средства - с 7.8 пункта, за машини, производствено 

оборудване и апаратура - с 5.2 пункта и за закупуване на земя - с 1.8 пункта, които 

формират съответно 9.5, 30.5 и 8.0% от общия обем инвестиции в ДМА. 

На територията на областта са обособени, функционират и са в процес на 

развитие следните бизнес и индустриални зони: 

 Индустриална зона Телиш, включена в капитала на държавното предприятие 

“Национална Компания Индустриални Зони” ЕАД. Индустриална зона Телиш е 

разположена на обща площ 2 036 638 m², като общата й застроена площ е 32 329 m². 

Намира се в непосредствена близост до главен път София-Варна и на главен път 

София-Русе. В зона има следната налична инфраструктура: ж. п. мрежа, електричество, 

водоснабдяване и канализация, телекомуникационна мрежа. Към настоящият момент 

зоната е в процес на развитие.  
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  Индустриален и Логистичен Парк Плевен. Теренът, върху който е обособен 

парка, е близо 37 дка. През 2014 година Електрокабел България ЕООД, част от групата 

на германския производител Nexans Autoelectric, стартира производството си в 

индустриалният парк. Компанията произвежда кабелни инсталации за водещи 

автомобилни производители. От откриването на производствения процес до момента са 

открити над 350 работни места. Очакванията са броят им да нарасне двойно, а след 

предвиденото за 2017 г. разширение (II фаза) да надхвърли 1000. На територията на 

парка дейност осъществяват и други компании (“Евро 07” АД, “Спиди” и “Клио 

комерс” и др.) в следните сегменти, в които се наблюдава растеж в последните години – 

куриерски услуги, авточасти, дистрибуция на бързооборотни стоки. 

 Индустриална зона Плевен. Индустриалната зона е позиционирана по 

протежението на цялата северна периферия на града, чиято пространствена структура е 

сформирана през годините на интензивна индустриализация на града (60-те и 70-те 

години на миналия век). Площта на зоната е 6.9 кв. км. Цялата територия на 

индустриалната зона е обхваната и от Интегрирания план за градско възстановяване и 

развитие на гр. Плевен. Условно зоната е поделена на отделни подзони, които от своя 

страна да послужат като основа за по-точно адресиране на предвижданите проектни 

интервенции в рамките на интегрирания план. 

От запад на изток тези подзони имат следната пространствена конфигурация: 

 Подзона „Регенерация“. В нея са локализирани предимно „тежките“ 

производства, изградени през 60-те и 70-те години на миналия век.  

 Подзона „Център“. С по-нататъшното й осъвременяване в транспортно и 

инфраструктурно отношение тя се явява като най-перспективна в краткосрочен план за 

настаняване на нови производства. 

 Подзона „Трансформация“. Това е онази част от промишлената зона, в която 

трансформацията на стопанските дейности е в ход. На този етап тази трансформация е 

адекватна на новите условия в Плевен. 

 Подзона „Перспектива“. Това е подзоната, която заедно с подзона 

„Трансформация“ поетапно ще трансформират сегашната икономическа структура на 

промишлената зона в търсената адекватна на условията перспектива. 

 

 Индустриална зона - Долна Митрополия. Теренът, върху който е обособена 

зоната е с обща площ от 2 302 494 m². Зоната разполага с добре развита канализация и 

пречиствателна станция, която има капацитета да обслужва промишлено производство 

с над 10 000 служители. Разположена е на 7 км от град Плевен. Фирми работещи в 
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зоната са: Българска захар АД (производство на захар); Звезда АД (Производство на 

рафинирани масла и мазнини); ЧЕЗ Електроразпределение България АД (поддръжка на 

електропреносната мрежа), Екопромет ЕООД (логистика), Агрохимика ЕООД 

(селскостопански препарати), Бетонекс ЕООД (търговия с дървен материал), Слънчев 

дар ЕАД (търговия със зърнени храни). 

 В рамките на проект „Развитие на индустриалните зони“ – BG2005/017 – 

586.04.01 на Министерство на икономиката и енергетиката и Министерство на 

регионалното развитие и благоустройството, финансиран по програма ФАР, община 

Долна Митрополия е една от идентифицираните общини за изграждане на 

индустриална зона в града. С свое решение Общински съвет Долна Митрополия е дал 

съгласие за обособяване на Индустриална зона „Долна Митрополия“, включващ 

поземлени имоти – общинска собственост в землището на гр. Долна Митрополия. Със 

същото решение е одобрен проект на ПУП за територията на Индустриална зона 

„Долна Митрополия“. 

 

В град Червен бряг са обособени три производствени територии с обща площ 

74,50ха.:  

 Зона 1 - на изток, извън урбанизираната територия на града, в непосредствена 

близост до кв. V-ти, по протежение на път III-3006 за Плевен - Зоната е с голям мащаб 

и индустриално наследство, като тя обхваща бившия военен завод,  който  е  

осигурявал  работа  на  близо  8000  човека  в  миналото.  В  настоящия  момент работи  

единствено фирма Палфингер продукционстехник България за производство  на  

изделия  от  метал  и метални конструкции, предимно за износ. През септември 2017 г. 

компанията отри разширение на производствен корпус за заваряване на стоманени 

компоненти, в който са инвестирани 7 млн. евро. 

 Зона 2 – на запад по протежението ж.п ареала от северната му страна; 

 Зона 3 – на юг по протежението на път III – 1031 за София - Работещите 

предприятия в зоната са седем: Дендрит пластика (изработка на метални детайли, 

машини и конструкции); СД „Сирена Пешев и сие“ (металообработка и боядисване на 

коли); Палмекс 03 ЕООД (търговия с цветни и черни метали); Боряна АД (шивашки 
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изделия); Калинел ЕАД (шивашки изделия); Тера АД (производство на тухли и 

керамични изделия); Пипра АД (производство на мебели). Различните  функциониращи  

предприятия  са  с  различни  дейности,  което  показва многофункционалността от 

производствени дейности в зоната. 

 

В град Никопол производствената зона е компактно ситуирана в 

североизточната част на града с излаз на р. Дунав. Общата площ на територията е около 

7 ха. Част от по-големите фирми, които функционират в производствената зона са 

следните: „Батерия“ АД (производство на батерии); „Дионисий“ АД (производство и 

съхранение на вина и спиртни напитки); „Топливо“ АД (складиране на горива и 

строителни материали); „Дунав Никопол“ ЕООД (дърводелски и тенекеджийски 

услуги); „Стройпродукт“ ЕООД (транспортна база за строителна техника). 

През последните 20 години община Кнежа се трансформира от промишлено-

аграрна целева територия в приоритетно аграрен район, като хранително-вкусовата 

промишленост /ХВП/ е най-развития промишлен подотрасъл. Като определящи за 

икономиката на общината основни предприятия и производители са:  

 „Сортови семена Елит“ ЕАД клон Кнежа-ЗСКХЦ - специализирана фирма за 

производство, заготовка и съхранение на посадъчен материал от всички семена на 

семепроизводствената схема /хибридна царевица, грах, фий, пшеница, ечемик, овес и 

др./ и от всички култури;  

 Кооперация „Зора” – кооперация, специализирана в производство и 

преработка на селскостопанска продукция, производство и реализация на животинска 

продукция, извършване на селскостопански услуги;  

 ЗППК „Победа-Кнежа” - кооперацията развива своята дейност в областта на 

селското стопанство. Извършва производство, търговия и реализация със 

селскостопанска продукция /царевица, пшеница, ечемик, овес, грах и др.;  

 Други важни стопански структури, развиващи селскостопанска дейност са: 

„Сиби-Илчовски” ЕООД, ЕТ „Светлин Илчовски”, „Колендро” АД, ЕТ „Прис-Борислав 

Горанов”, Мелница „Надежда - Братя Гъркови” ООД;  
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 “Балканкар” АД – София – специализиран е за производство на правотокови 

ел. двигатели и микро ел. двигатели за карното производство; електромагнитни 

превключватели за карното производство. 

 “Стъклопластик” АД – работи в областта на химическата промишленост, 

изразена в преработката на пластмаса и стъклопластово производство. От стъклопласти 

се произвеждат тръби, предназначени за транспортиране на агресивни флуиди, за 

съхранение на нефтопродукти, течни торове, хранителни продукти и други; 

 “Антикороза” АД – Дружеството е специализирано в производството на 

антикорозионни средства, смазочно-охлаждащи течности, фосфатиращи състави, 

обезмасляващи препарати, антифриз и миещи и почистващи препарати.  

 “Олива” АД – произвежда рафинирано и натурално слънчогледово олио, 

експелер, лецитин и мастни киселини. 

В допълнение към горното с оглед установяване възможностите за инвестиции, от 

гледна точка на инфраструктурната осигуреност, е събрана и консолидирана 

информация от общинските администрации в област Плевен относно наличието на 

свободни терени, с или без сграден фонд предвидени и приети с решение на 

Общинския съвет с цел реализиране на инвестиционни проекти, информация за 

неработещи или закрити предприятия и заводи на територията на общините, с 

изградена довеждаща инфраструктура, които биха могли да се представят пред 

потенциални инвеститори за разкриване на нови производства в приоритетните 

направления на ИСИС. 

На територията на област Плевен функиционират и 3 научни института, 

структурни звена към Селскостопанската академия. 

 Институтът по лозарство и винарство – Плевен 
Създаден през 1902 г. като Държавна опитна станция по лозарство и винарство с 

решение на Министерството на зeмеделието и търговията. Регионът на Плевен е 

определен като подходящ за основаване на станцията по препоръка на известния в 

Европа професор Пиер Виала от Парижкия земеделски институт. Държавната опитна 

станция е първото научно-изследователско учреждение в областта на лозарството и 

винарството у нас и пето в света след Русия (1828), Италия (1872), Франция (1874) и 

Унгария (1898). 

Научноизследователската и приложна дейност в областта на лозарството и 

винарството се извършва от 19 научни сътрудници с научни степени и звания в 6 

специалности – лозарство, винарство, растителна защита, механизация на 

селскостопанските машини, мелиорации, икономика. В структурата на института са 

формирани 4 отдела: „Сорт и сортоподдържане“, „Технологии“, „Растителна защита“ и 

„Винарство и химия“.  

През 2017 г. Института по лозарство и винарство в партньорство с още две 

организации от Румъния и България депозира проектно предложение1 по Програма 

Интеррег V-A Румъния - България 2014 – 2020 г. В рамките на проекта се предвижда в 

мазето на сградата на института, построена през 1892 г. от френски архитекти, да се 

обособи „Интерактивна винена зала“, а останалите помещения и енотеката да бъдат 

ремонтирани. Специално внимание ще бъде обърнато и на благородната биологична 

патина в енотеката. Тази нова туристическа услуга ще осигури специализирана 

информация за академичната общност и ще популяризира наследството на 

винопроизводството в граничния регион на туристите. 

                                                 
1 Проектът е одобрен на Фаза 1 – Заявление за интерес и предстои депозиране на пълната апликационна 

форма (Фаза 2). 
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 Институт по царевицата – Кнежа  

Институт по царевицата – Кнежа води началото си от 1924 г. и е единственият в 

страната работещ по проблемите на царевичното производство - създаване на високо-

добивни хибриди и технологии за отглеждането й в зависимост от направленията на 

използване и пригодени за отделните агроекологични райони на страната. 

Основните направления в научноизследователската дейност са насочени към: 

 Създаване на нови хибриди царевица с висок потенциал за добив и 

качество от всички групи на зрялост и направления на използване. 

 Провеждане на комплексни научни изследвания в областта на генетиката, 

биотехнологиите, селекцията и семепроизводството, физиологията и 

биохимията. 

 Разработване на технологии за различните направления на отглеждане на 

царевицата и създаване на условия за реализация на генетическия 

потенциал на линиите и новопризнатите хибриди. 

 Сортоподдържане и семепроизводство с цел ускорено внедряване на 

новосъздадени хибриди. 

 Разработване на икономическите аспекти на семепроизводството и 

различните направления на производство на царевични продукти (за 

зърно, за силаж, за семена, за индустриална преработка). 

През 2017 г. Института по царевицата Кнежа приключва три научни проекта, 

финансирани от Селскостопанската академия: 

- Селекция на високопродуктивни царевични хибриди от всички групи по 

вегетация за фураж и индустриална преработка (2015-2017); 

- Проучвания върху хетерозиса и прилагане на различни методи за създаване, 

подобряване и идентифициране на нови стрес-толерантни генотипове 

царевица (2015-2017); 

- Усъвършенстване и разработване на нови агротехнически параметри, 

елементи и технологии за производство на царевица за различни 

направления на използване, съхраняващи продуктивните възможности на 

почвата в условията на екологично устойчиво земеделие. (2015-2017) 

 Институт по Фуражните Култури – Плевен 

Институтът е създаден през 1954 г. като Национален център за комплексни 

научно-приложни изследвания и приложна дейност, консултации и обучение в 

областите: селекция на фуражните култури, технологии на отглеждането им, 

производство на фуражи и хранене на преживните животни. Научно-изследователската 

дейност се осъществява в 2 опитни полета, вегетационна къща и 8 специализирани 

лаборатории. 

Научно-изследователската работа в ИФК се осъществява в следните 

направления, структурирани в три отдела: 

 „Селекция и семепроизводство на фуражните култури“ 

Селекция на люцерна, еспарзета, звездан, зимен и пролетен фуражен грах 

и фий, житни треви, в т.ч. ежова главица, тръстиковидна власатка, 

безосилеста овсига, пасищен райграс, гребенчат и пустинен житняк, 

суданска трева, фацелия и други; Опазване, управление и обогатяване на 

растителните генетични ресурси при фуражните култури; Създаване на 

сортове фуражни култури с висок добив на фураж и семена, толерантност 

към абиотичeн и биотичен стрес, адаптивност, подобрено качество на 

фуража; Сортоподдържане на сертифицирани сортове фуражни култури; 



 8 

Семепроизводство на автентични и висококачествени семена от сортове 

фуражни култури, включени в национална и OECD листа. 

 Отдел „Технология и екология на фуражните култури“ 

Усъвършенстване и актуализиране на основни технологични звена и 

разработване на цялостни екологосъобразни технологии, отговарящи на 

изискванията на съвременното земеделие за производство на фураж и 

семена от едногодишни зърнено-бобови и многогодишни бобови и житни 

тревно-фуражни култури; Проучвания, свързани с обработка на почвата и 

повишаване на плодородието ú, рекултивация на ниско плодородни и 

разрушени почви, сортова агротехника и сеитбообращения, торене, 

сеитба и сеитбени норми, срокове и начини на прибиране, модели за 

уплътнено използване на земята, азотфиксация, подобряване и 

използване на естествени ливади и пасища; Повишаване на 

продуктивността и качеството на продукцията при фуражните култури в 

условията на биотичен и абиотичен стрес; Използване на 

растителнозащитни, биологични и екологични методи и средства за борба 

срещу плевели, болести и неприятели при фуражните култури. 

 Отдел „Консервиране, окачествяване и използване на фуражите“ 

Разработване на технологични решения и иновационни методи за 

прибиране, консервиране, окачествяване и използване на фуражите за 

преживни животни; Системи за хранене и отглеждане на овце и говеда. 

На територията на област Плевен дейност в подкрепа на компаниите 

осъществяват следните организации: 

• Работодателски организации: Търговско индустриална камара Плевен (член 

на единната система на Българската търговско-промишлена палата), Асоциацията на 

индустриалния капитал в България Плевен (АИКБ), Стопанска камара Плевен и 

местните органи на БСК във всички общини на територията на областта, РС на 

Конфедерацията на работодателите и индустриалците в България и РО на Съюза за 

стопанска инициатива. 

И през 2017 г. Търговско промишлена палата Плевен в партньорство с 

Търговско-промишлена палата Добрич продължават изпълнението на проект 

„Трансгранична икономика в Румъния и България, опазваща природното и културно 

наследство“. Целите на проекта са улесняване създаването на общ подход за развитие 

и приложение на нови модели икономически дейности, чрез устойчиво използване на 

културното и природно наследство; подобряване на туризма в трансграничната зона, 

чрез разработване на стратегия за бизнес среда опазваща природното и културно 

наследство; създаване на трансгранична структура за подкрепа на бизнеса при 

прилагането на стратегии, опазващи културното и природно наследство. 

• Сдружение „Регионален бизнес център Плевен“, учредено от представители 

на общини, неправителствени организации, фирми, физически лица и селскостопански 

производители от региона. Сдружението е създадено по проект „Заетост чрез подкрепа 

на бизнеса” (JOBS), инициатива на Програмата на ООН за развитие (ПРООН) и 

Министерството на труда и социалната политика.  

• Областен информационен център – Плевен разпространява информация за 

възможностите за финансиране на проекти от европейските фондове в България. 

1.2 Разработване на регионален профил на човешките ресурси. 
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Образованието в област Плевен е представено от всички видове и степени на 

образователната система – от предучилищното обучение, средното общо (в т.ч. и 

профилирано), професионално и висше образование. За разглеждания период в 

областта работят 11 начални училища, 51 основни училища, 24 професионални 

гимназии, 18 средни училища,  2 профилирани гимназии и 1 национално училище по 

изкуствата. Профилирани училища (природо-математическа гимназия, гимназия за 

изучаване на чужди езици и спорно училище) има само в гр. Плевен. Тези училища 

заедно с Националното училище по изкуствата „П. Пипков“ в гр. Плевен са с 

регионални функции. В тях се обучават ученици от всички общини в областта. 

Професионалното образование включва мрежа от професионални училища – 

Професионални гимназии (ПГ), разкрити в пет общини – Плевен, Белене, Левски, 

Кнежа и Червен бряг. 

 

По данни на Дирекция „Бюро по труда”, гр. Плевен относно търсенето на 

работодателите, приоритетно на пазара на труда през 2016 год. е имало нужда от 

квалифицирани специалисти с І, ІІ и ІІІ степен на професионална квалификация в 

областта на машиностроенето, транспорта, търговията, леката промишленост, 

техническите специалисти, услугите, селското стопанство и работници от всички 

професионални направления. Във връзка с така обявеното търсене Регионално 

управление на образованието - Плевен, чрез предложения държавен план прием се е 

съобразило с предоставената информация  от Дирекция „Бюро по труда” по места, като 

търсенето е обобщено в определени професии/специалности (Приложение 1). 

В допълнение направените констатации от областната комисия по заетост,  

положителните становища от Дирекция „Бюро по труда” в област Плевен, протоколите 

от изготвените срещи с работодателите от бизнеса, сключените договори с фирми и 

предприятия, относно предложенията на училищата за подготовка на кадри, 
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представените заявки от бизнеса и работодателските организации, както и от 

национално представените работодателски организации, подписания предложен 

държавен план-прием и изготвените положителни анализи за условията и 

възможностите за обучение по новите професии/специалности през учебната 2017/2018 

г., както и от водените с представителите на бизнеса разговори е прогнозирана 

необходимостта от кадри за предстоящите години и да отговори на търсенето на пазара 

на труда в отделните общини и региона като цяло. 

В процеса на сериозни промени в икономиката, училищата са носочени към 

приемане на ученици по професии /специалности/, в т. ч. и за дуално обучение и по 

нови професии /специалности/, които ще дадат възможност на завършилите ученици да 

се реализират, както и към такива професии, към които има силно търсене от страна на 

бизнеса, но слаб интерес от страна на ученици, но необходими за икономиката на 

областта. 

Областта (Плевен, Долна Митрополия) е и единственият  център  с  академични  

традиции  в  рамките  на Северозападния  район, което в съчетание с демографския му 

потенциал, качеството на човешките ресурси и наличните възможности като   

образователна и обща инфраструктура, е предпоставка за осигуряване на възможност за 

съвсем нова линия в развитието, свързано с разширяване на образователният и 

иновативен потенциал на областта. 

На територията на област Плевен функционират Медицински университет 

Плевен, Педагогически колеж Плевен и Факултет Авиационен към Национален Военен 

университет „Васил Левски“. 

Медицински университет Плевен е университет с четири факултета – 

Факултет „Медицина”, Факултет „Обществено здраве”, Факултет „Здравни грижи” и 

Факултет „Фармация“, разкрит с решение на 43-то Народно събрание от 30 март 2016 г. 

Чрез разкриването на факултета по „Фармация“ се задоволят потребностите от кадри 

по специалността в областите от Северозападна и Централна Северна България, 

необходими за фармацевтичната промишленост в района, включително се създават 

предпоставки за засилване специализацията на областта и района в тематична 

област „индустрия за здравословен живот и био-технологии“. 

 В структурата на висшето училище влизат и Медицински колеж Плевен и 

Център за научноизследователска дейност. Университетът провежда обучение по 11 

специалности в 4 професионални направления – медицина, здравни грижи, обществено 

здраве и социални дейности. Университета обединява голям комплекс от учебни звена, 

съвременна предклинична база, ползва университетска болница с над 1100 легла, с 

голям брой специализирани клиники и изследователски център с модерно оборудване. 

Клиничната база за обучение на студенти, докторанти и лекари-специализанти е 

университетската болница - УМБАЛ „Д-р Георги Странски” ЕАД – Плевен, с 

разгърнати всички медицински специалности, с мощни диагностични звена, 

оборудвани с конвенционална апаратура и авангардни технологии. В Онкологичния 

център е инсталирана роботизираната система „Да Винчи” за роботизирана хирургия и 

хирургия от разстояние. Емблема на университета е Учебния телекомуникационен 

ендоскопски център с експериментална операционна зала, който е уникален и 

единствен по рода си на Балканския полуостров и за Източна Европа. В него се 

провежда обучение по високо специализирани дейности в медицината и роботизирана 

хирургия. За целта се използва виртуален ендотренажор – система за обучение по 

ендоскопска хирургия в реално време. Чрез аудиовизуална конферентна мрежа в 

аудиториите на центъра се осъществява връзка между оператора по време на 

хирургическата интервенция, конферентните и експерименталните операционни зали, 

както и центровете за диагностика и терапия в страната и чужбина. 



 11 

 На територията на гр. Плевен, като структурно звено на Великотърновски 

университет „Св. Св. Кирил и Методий“, функционира Педагогическият колеж – 

Плевен, който осигурява качествена професионална подготовка и квалификация в 

областта на педагогическите науки и провежда обучение за придобиване на 

образователно-квалификационна степен „професионален бакалавър”. В колежа се 

провежда обучение в редовна форма по следните специалности: начална училищна 

педагогика; предучилищна педагогика и английски език и начална училищна 

педагогика и английски език. 

Учебното заведение развива научноизследователска и практико-приложна 

дейност, реализира проектни инициативи на национално и международно равнище и 

осъществява преподавателски и студентски обмен с висши училища от различни 

страни по Програма за образование, обучение, младеж и спорт на Европейския съюз 

„Еразъм+“.  

 На територията на гр. Долна Митрополия е ситуиран Факултет „Авиационен“, 

който е учебно-научно звено към Националния Военен Университет „Васил Левски“ 

(Велико Търново) и подготвя висококвалифицирани летци, авиационни и други кадри 

за нуждите на Военновъздушните сили на Република България, гражданската авиация и 

други фирми и ведомства. Факултета провежда обучение по 5 специалности, както 

следва: 

Специалност Професионално направление 

Организация и управление на тактическите 

подразделения от ВВС 

9.2 "Военно дело" 

Авиационна техника и технология 5.5 "Транспорт, корабоплаване и 

авиация" 

Авионика 5.2 "Електротехника, електроника 

и автоматика" 

Автоматика, информационна и управляваща 

техника 

5.2 "Електротехника, електроника 

и автоматика" 

Електроника 5.2 "Електротехника, електроника 

и автоматика" 

 

 На основата на двустранна спогодба между правителствата на Република 

България и Федерална република Германия в рамките на проект “Програма за 

професионално обучение и насърчаване на заетостта” през 1996 г. е създаден и 

функционира и към днешна дата клон Плевен на Държавно предприятие „Българо-

германски център за професионално обучение”. Основна цел на ДП „БГЦПО” клон 

Плевен е чрез професионално ориентиране, обучение и повишаване на 

професионалната квалификация в съответствие с потребностите на икономиката, да се 

увеличават възможностите за заетост на безработните и/или застрашените от 

безработица лица. Приоритетите на центъра са  провеждането на качествено и 

ефективно обучение, разработването и оптимизиране на ново предприемаческо 

мислене и действие.  

 

Работна сила в област Плевен 

По данни от наблюдението на работната сила в област Плевен през второто 

тримесечие на 2017 година общият брой на заетите лица на 15 и повече навършени 

години в област Плевен е 90.8 хил., от които 48.8 хил. са мъже, а 42.0 хил. са жени. В 

сравнение с първото тримесечие на 2017 г. общият брой на заетите лица намалява с 1.7 

хил., а спрямо второто тримесечие на 2016 г. се увеличават с 0.1 хиляди. През второто 
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тримесечие на 2017 г. заетите лица на възраст 15 - 64 навършени години са 88.9 хил. 

Общият брой на заетите лица в тази възрастова група намалява в сравнение с първото 

тримесечие на 2017 г. с 0.1 хил. 

По предварителни данни на Националния статистически институт (НСИ) 

наетите лица по трудово или служебно правоотношение в област Плевен към края на 

юни 2017 г. намаляват с 0.2% спрямо края на март 2017 г., като достигат 58.2 хиляди. 

Спрямо края на първото тримесечие на 2017 г. най-голямо увеличение на наетите лица 

се наблюдава в икономическите дейности: „Селско, горско и рибно стопанство” – с 

5.8%, „Строителство” – с 4.7%, „Финансови и застрахователни дейности” – с 4.6% и 

„Хотелиерство и ресторантьорство” – с 4.4%. Най-голямо намаление на наетите лица по 

трудово и служебно правоотношение е регистрирано в „Образование” – с 3.9%, 

„Професионални дейности и научни изследвания“ – с 2.5%, „Транспорт; складиране и 

съобщения” – с 2.3% и „Преработваща промишленост“ – с 2.0%. 

В структурата на наетите лица по икономически дейности през второто 

тримесечие на 2017 г. най-голям е относителният дял на наетите по трудово и служебно 

правоотношение в дейностите „Преработваща промишленост” – 28.9%, „Търговия, 

ремонт на автомобили и мотоциклети” – 15.8%, „Хуманно здравеопазване и социална 

работа” - 10.2% и „Образование” – 9.8%. 

 
 

1.3. Събиране на информация и анализ за доказване на капацитет в 

идентифицираните 4 тематични области на ИСИС. 

За периода от януари 2017 г. до сега по Оперативна програма „Иновации и 

конкурентноспособност“ конкретно по процедура BG16RFOP002-1.001 „Подкрепа за 

внедряване на иновации в предприятията“ на територията на област Плевен са 

договорени и в процес на изпълнение 32 проекта на обща стойност 34 125 741,48 лв. 

Най-съществен е делът на проектите попадащи в тематичните области „нови 



 13 

технологии в креативни и рекреативни индустрии“ и „мехатроника и чисти 

технологии“, съответно 44,60% и 37,19%. Несъществен е делът на инвестициите в 

тематична област информатика и ИК технологии (3,81%). Реално изплатените средства 

към момента възлизат на 5 963 823,63 лв. 
В териториален аспект се наблюдава значителна концентрация на планираните 

инвестиции в областния център гр. Плевен (97%), а останалите 3% в община Кнежа, гр. 

Кнежа (Ел Стомана ООД – мехатроника и чисти технологии). 

 

За периода от май 2017 г. до момента по процедура BG16RFOP002-1.002 

„Подкрепа за разработване на иновации от стартиращи предприятия“ по 

Оперативна програма „Иновации и конкурентноспособност“ на територията на област 

Плевен са договорени и в процес на изпълнение 38 проекта на обща стойност 15 606 

565,37 лв., от които 14 045 908,84 лв. БФП и 1 560 656,53 лв. съфинансиране от страна 

на бенефициентите. В рамките на тази процедура за предоставяне на безвъзмездна 

финансова помощ най-съществен е делът на проектите на стартиращи предприятия в 

тематична област на ИСИС „мехатроника и чисти технологии“ (35,04%), следвани от 

проектите съответстващи на тематична област „нови технологии в креативни и 

рекреативни индустрии“ (31,50%). В сравнение с процедура BG16RFOP002-1.001 

„Подкрепа за внедряване на иновации в предприятията“ се наблюдава значителен ръст 

на проектите насочени към тематична област „информатика и ИК технологии“. Отново 

във вътрешно-регионален план се наблюдава силна концентрация на инвестициите в гр. 

Плевен и един проект, който ще се изпълни на територията на гр. Кнежа.   
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По процедура BG16RFOP002-2.001 „Подобряване на производствения 

капацитет в МСП“ са сключени 60 договора на обща стойност 54 346 272,50 лв. Към 

декември 2016 г. 30 от проектите са приключени, а останалите 30 предстои да бъдат 

приключени до края на 2017 г. Към месец октомври 2017 г. реално изплатените 

средства по проектите, изпълнявани на територията на област Плевен са в размер на 28 

868 987,40 лв.  

Разпределението на проектите по групи сектори на икономическа дейност 

съгласно тяхната технологична интензивност, е както следва:  

 Общият брой на проектите в обхвата на нискотехнологични и средно 

нискотехнологични  промишлени производства е 24, като най-съществен е делът на 

проектите в сектор С14 „Производство на облекло“ (37,50%) следван от дела на 

проектите за подобряване на производствения капаците на МСП в сектор С25 

„Производство на метални изделия, без машини и оборудване“; 

 Броят на проектите в обхвата на високотехнологичните и средно 

високотехнологичните промишлени производства е 11, като се наблюдава 

концентрация на проектите в сектор С28 „Производство на машини и оборудване, с 

общо и специално предназначение“. Останалите проекти са разпределени поравно в 
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секторите С20 „Производство на химични продукти“ и C26 „Производството на 

компютърна и комуникационна техника, електронни и оптични продукти“;    

 Най-много проекти изпълнени или в процес на изпълнение, в рамките на тази 

процедура, попадат в обхвата на интензивните на знание услуги (25). Проектите са в 

секторите J62 „Дейности в областта на информационните технологии“, J58 „Издателска 

дейност“, J59 „Производството на филми и телевизионни предавания, звукозаписване и 

издаване на музика“, J63 „Информационни услуги“ и М72 „Научноизследователска и 

развойна дейност“. 

 

През 2017 г. по процедура BG16RFOP002-2.002 „Развитие на управленския 

капацитет и растеж на МСП“ по оперативна програма „Иновации и 

конкурентноспособност“ са сключени и в процес на изпълнение 16 договора на обща 

стойност 8 075 678,00 лв., като реално изплатените възстановените средства към 

момента са в размер на 1 543 217,90 лв.  

Най-значителен е размера на средствата, които ще бъдат инвестирани в 

нискотехнологични и средно нискотехнологични  промишлени производства (3 306 

808,00 лв.) и по-конкретно в секторите С14 „Производство на облекло“, С16 

„Производство на дървен материал и изделия от дървен материал и корк, без мебели; 

производство на изделия от слама и материали за плетене“, С22 „Производство на 

изделия от каучук и пластмаси“ и С25 „Производство на метални изделия, без машини 

и оборудване“.  
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През април 2017 г. Медицински университет Плевен подписа договор за 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по процедура BG05M2OP001-2.009 

Подкрепа за развитието на докторанти, постдокторанти, специализанти и 

млади учени – Фаза 1 по Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен 

растеж“ 2014 – 2020 г. Проектът предвижда създаване на център за обучение на 

докторанти, постдокторанти, специализанти и млади учени към факултет „Медицина“ 

на МУ-Плевен.  

Основните дейности, чрез които центърът ще осигурява подкрепа са:  

 разработване на обучителна програма “Ключови компетенции за успешна 

академична и научно изследователска кариера”;  

 Провеждане на групови обучения за всички представители на целeвата група в 

серия от семинари на програмата “Ключови компетенции за успешна 

академична и научно изследователска кариера”;  

 Провеждане на практическо обучение за всички представители на целевата 

група в курс „Експериментална наука”;  

 Подкрепа на представители на целевата група по индивидуален план за кариерно 

развитие;  

 Създаване и поддържане на контакти с научни изследователски и бизнес 

организации в областта на медицината и системата на здравеопазването, 

като благоприятна среда за успешна професионална реализация на лицата 

от целевата група в академична или научноизследователска кариера;  

 Промотиране на лицата от целевата група пред работодатели и партньори в 

бъдещи съвместни проекти с цел подпомагане на професионалната им 

реализация, както и разпространение на постигнатите от тях научни резултати. 

 

В допълнение към горното с оглед анализ и събиране на информация за 

доказване на капацитет в идентифицираните 4 тематични области е събрана2 и 

обобщена информация за структуроопределящите предприятия, развиващи дейност във 

всяка една от общините на територията на област Плевен. 

                                                 
2 Информацията е по данни на общинските администрации на територията на област Плевен 
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 При обработка на информацията относно отрасловата принадлежност на 

структуроопределящите предприятия  на територията на 11-те общини се установи, че 

същите извършват дейност в следните групи икономически дейности: 

 

Предвид природните дадености на областта най-съществен е делът на 

предприятията в сектор Растениевъдство, животновъдство и лов; спомагателни 

дейности, следван от промишлените сектори С14 Производство на облекло, С10 

Производство на хранителни продукти и С25 Производство на метални изделия, без 

машини и оборудване.  

Въз основа на информацията по-горе може да се направи твърдението, че в 

съответствие с идентифицираната в ИСИС регионална специализация, областта има 

ясно изразен капацитет за развитие в три от тематичните области, които могат да бъдат 

подредени в следната последователност – нови технологии в креативни и рекреативни 

индустрии, мехатроника и чисти технологии и индустрия за здравословен живот и 

биотехнологии. 

1.4. Продължаване и задълбочаване на диалога с всички заинтересовани 

страни на местно и регионално ниво по въпросите на развитието на иновационния 

потенциал на региона. 

 Представители на Областна администрация Плевен, регионални институции, 

местни власти и бизнеса от област Плевен взеха участие в проведената на 10 май 2017 

г., Регионална информационна среща относно изпълнението на целите на 

Иновационната стратегия за интелигентна специализация на Република България 

(ИСИС) 2014 – 2020 г.  

 В допълнение за целите на развитие на иновационния потенциал на областта и 

привличане на инвестиции в попадащи в обхвата на тематичните области на ИСИС със 

съдействието на местните власти бе създадена база данни за наличните свободни 

терени, сгради, включително наличието на довеждаща инфраструктура, както и 
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информация за предвидени допълнителни преференции и насърчителни мерки, приети 

с решение на Общински съвет в изпълнение на разпоредбите на чл. 22з от ЗНИ. 

Информацията бе предоставена и на Българска агенция за инвестиции, с оглед 

предоставянето й пред потенциални инвеститори. 

1.5. Подготовка за актуализация на областната стратегия за развитие на 

Област Плевен 2014 – 2020 г. 

 През 2017 г., по реда на Закона за обществените поръчки, бе възложено на 

външен изпълнител изготвянето на междинна оценка на Областната стратегия за 

развитие на Област Плевен. Съгласно Закона за регионалното развитие междинната 

оценка включва: оценка на степента на постигане целите и устойчивостта на 

резултатите; оценка на общото въздействие; оценка на ефективността и ефикасността 

на използваните ресурси; изводи и препоръки относно провеждането на политиката за 

регионално и местно развитие. 

 В рамките на Междинната оценка на ОСР на област Плевен следва да бъдат 

направени препоръки относно необходимостта от промени по отношение на 

стратегията за развитие на областта, които да се използват за актуализиране на ОСР за 

остатъка от периода до 2020 г. 

 

 

/АК/ 
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ПРИЛОЖЕНИЕ № 1 

 

Брой 

обявени 

места Длъжност за заемане 

2 2166-3006/Уеб дизайнер 

3 2240-3001/Фелдшер 

1 3111-3008/Техник, хидрогеология 

2 3112-3009/Техник, строителство и архитектура 

1 3112-3010/Строителен техник, проектно-технически отдел 

1 3113-3006/Техник, електрически системи 

2 3113-3012 Техник, електротехника на автомобилния транспорт  

2 3115-3005 Техник-механик, автомобили и кари 

3 3115-3024/Техник-механик, други отрасли на леката промишленост 

2 3115-3039/Техник-механик, климатична, вентилационна и хладилна техника 

2 3118-3001/Чертожник 

1 3119-3024/Технолог, облекло 

1 3119-3039/Технолог, производство на плодови и зеленчукови консерви 

2 3119-3044/Технолог 

1 3119-3057/Инспектор ведомствен технически надзор 

5 3123-3001/Технически ръководител, строителство 

1 3131-3018/Оператор, главно електротабло (електроцентрала) 

1 3131-3031/Енергетик 

1 3139-3004/Оператор, автоматизирана монтажна линия 

1 3255-3002/Масажист 

30 3311-3001/Брокер, финанси 

1 3312-3003/Кредитен администратор 

5 3313-3001 Счетоводител, оперативен  

5 3321-3002/Застрахователен агент 

1 3322-2007/Търговски сътрудник 

9 3322-3003 Търговски представител  

1 3322-3005/Консултант (промотьор), продажби 

2 3322-3006/Дистрибутор 

1 3324-2004/Търговски посредник 

1 3331-3006/Спедитор 

1 3339-3012/Представител, бизнес услуги 

1 3339-3017/Организатор, куриерска дейност 

1 3339-3020/Организатор, работа с клиенти 

4 3341-3003/Мениджър екип 

2 3343-3004/Секретар, съдебен 

1 3343-3007/Организатор 

1 3343-3011/Асистент, офис 

1 3511-3002/Компютърен оператор 

10 3512-3002/Техник, поддръжка на компютри 

2 3512-3012/Приемчик в сервизен отдел 

1 3514-3001/Администратор, уеб сайт 

6 3521-3037/Видеомонтажист 

7 4110-2001/Завеждащ, административна служба 
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8 4110-2005 Технически сътрудник  

5 4110-2006/Технически изпълнител 

1 4110-3008/Организатор, обработка на производствена информация 

4 4120-2006/Технически секретар 

5 4132-1001 Оператор, въвеждане на данни  

1 4211-3008/Банков служител, касиер/ Касиер, банка 

3 4212-1006/Букмейкър 

1 4214-2002/Инкасатор, дългови задължения 

1 4214-2006/Агент събиране на вземания 

1 4221-2008/Служител, резервации 

2 4226-2003/Рецепционист 

2 4229-2003/Информатор 

1 4311-2002/Касиер, домакин 

3 4311-2004/Отчетник, счетоводство 

1 4311-3007/Специалист, контрол приходи 

1 4312-2014/Отчетник, водещ ревизионни документи 

1 4313-3003/Специалист, труд и работна заплата 

1 4321-2008/Магазинер 

1 4321-2011/Отчетник, насочване на товари 

20 4321-2014/Склададжия 

1 4321-2015/Снабдител, доставчик 

2 4321-2021/Началник, склад 

5 4321-3022/Домакин 

1 4321-3024/Специалист, контрол на документи 

1 4322-2002/Отчетник, планиране на материали 

1 4415-2003/Деловодител 

1 4415-3001/Завеждащ архивохранилище (книгохранилище) 

2 4415-3002/Архивар 

1 4416-2002/Служител, човешки ресурси 

1 4419-3009/Изпълнител 

1 4419-3010/Координатор, дейности 

1 4419-3011/Отчетник 

4 5112-1001/Кондуктор 

53 5120-2001/Готвач 

5 5120-2002/Сладкар 

7 5120-2003/Помощник-готвач 

2 5131-2003/Салонен управител 

66 5131-2004 Сервитьор  

31 5132-2001/Барман 

1 5142-2002/Козметик 

1 5152-1002/Домашна помощница 

4 5162-1001/Камериер/камериерка 

2 5169-3008/Организатор дейности 

4 5211-1001/Продавач, павилион 

2 5212-0002/Продавач, закуски и напитки 

3 5212-0003/Продавач, хранителни продукти 

2 5222-3001/Супервайзър, магазин 

110 5223-2001 Продавач-консултант  
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30 5230-1001/Касиер 

1 5242-1001/Демонстратор 

7 5311-1001/Детегледачка 

2 5312-3003/Помощник-възпитател 

4 5321-1002/Санитар 

3 5322-1001/Домашен санитар 

10 5322-1002/Личен асистент 

4 5412-3007/Оперативен дежурен 

10 5413-3003/Надзирател 

48 5414-1007 Охранител  

1 5414-3012/Организатор, охрана 

2 5419-1002/Спасител, плаж 

1 6113-1002/Градинар 

6 6122-1006/Птицевъд 

3 6122-1008/Работник, ферма за птици 

1 6210-1011/Резач, горски дървен материал 

5 7111-2001/Строител, жилища 

5 7112-2001/Зидар 

10 7112-2005/Зидар, сгради (конструкции) 

5 7112-2008/Зидаромазач 

20 7114-2001/Арматурист 

2 7114-2002/Бетонджия 

5 7114-2003/Кофражист 

37 7114-2003/Кофражист 

2 7115-2002/Дърводелец 

4 7119-2002/Строител, пътища 

2 7119-2016/Работник, поддръжка на сгради 

1 7121-2002/Тенекеджия, довършителни работи в строителството 

4 7122-2001/Работник, подови облицовки и настилки 

7 7123-2004/Шпакловчик 

2 7124-2008/Работник, строителна изолация 

3 7126-2001/Водопроводчик (външно водоснабдяване и канализация) 

2 7126-2009/Монтьор, водопроводни тръби 

1 7127-2004/Монтьор, топлофикационни съоръжения 

4 7131-1001/Бояджия, сгради 

2 7211-1001/Леяр 

1 7211-2048/Прочиствач-шмиргелист, отливки 

4 7211-2053/Топилчик 

2 7211-2057/Формовчик 

72 7212-1001/Заварчик 

1 7212-2002/Аргончик 

2 7212-2004/Електрозаварчик 

1 7212-2009/Оксиженист, газозаварчик 

12 7214-2007/Монтажник, метални конструкции 

20 7222-3011/Шлосер 

18 7223-1015/Стругар 

2 7223-2016/Боргвергист 

27 7223-2018/Машинен оператор, обработка на метал/метални изделия 
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5 7223-2020/Машинен оператор, металорежещи машини 

21 7223-2035/Оператор, преса за метал 

4 7223-2041/Фрезист 

3 7223-3004/Настройчик, металообработващи машини с цифрово управление 

1 7224-1008/Шмиргелист 

2 7231-1015/Работник, поправка на джанти и гуми 

3 7231-2001/Автомонтьор 

3 7231-2005/Монтьор, двигатели на моторни превозни средства 

2 7233-2009/Механик, промишлено оборудване 

6 7233-2010/Механошлосер 

3 7233-2015/Монтьор, земеделски машини 

2 7233-2030/Монтьор, поддръжка на инсталации и оборудване 

5 7233-2032/Шлосер-монтьор 

1 7315-1001/Работник, допълнителна обработка на стъкло 

6 7318-1017/Работник, сортировач 

15 7318-1022/Гладач 

9 7322-2006/Монтажник 

1 7322-2014/Печатар 

2 7411-2003 Електротехник, промишлено предприятие  

11 7411-2004/Електротехник, поддръжка на сгради 

7 7411-2005/Електротехник, строителен 

4 7412-2007/Електромеханик 

11 7412-2009/Електромонтьор 

2 7413-2006/Монтьор, изпитване на електросъоръжения 

3 7421-2002 Електрончик  

15 7511-1006/Работник, обезкостяване 

20 7511-1011/Работник, правене на колбаси 

14 7511-1019/Транжор 

2 7512-1012/Производител, ръчно на хляб 

5 7512-1019/Работник, ръчно производство на сладкарски изделия 

5 7512-1021/Работник, сладкарско производство 

6 7512-2003/Майстор, производство на хлебни изделия 

4 7513-2002/Производител, масло 

15 7514-1004/Работник, консервиране на плодове/зеленчуци 

10 7516-1022/Сортировач, предварителна сортировка 

14 7522-1002/Дърводелец, мебелист 

10 7531-1003/Шивач, мъжко/дамско облекло 

13 7531-1003/Шивач, мъжко/дамско облекло 

2 7531-1012/Работник, спомагателни шивашки дейност 

1 7532-2006/Моделиер, кожени изделия 

61 7533-1014/Шивач 

2 7543-2005/Оценител, облекла 

1 7543-2007/Окачествител, продукти (без храни и напитки) 

3 7543-3010/Контрольор, качество 

2 7549-1021/Сервизен техник 

7 7549-2005/Лаборант 

1 8131-2047/Оператор, приготвител на смеси 

2 8142-1014/Машинен оператор, производство на пластмасови изделия 
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5 8151-2005/Машинен оператор, навиване на конци и прежди 

41 8152-2012 Машинен оператор, плетене  

5 8152-2022/Работник, плетачна машина 

7 8153-2004/Машинен оператор, шиене 

2 8160-1090/Работник, производство на  безалкохолни напитки, сокове и води 

4 

8160-1092/Работник, производство на растителни масла и масло продукти от 

растителен произход 

1 8160-2007/Машинен оператор, месни продукти 

5 8160-2008/Машинен оператор, обработване на месо/риба 

2 8160-2023/Машинен оператор, белене/чистене на зърно 

4 8160-2034/Машинен оператор, хлебни изделия 

1 8160-2044/Оператор, автоклав 

5 8181-1009/Машинен оператор, матиране (гланциране) на стъкло 

3 8181-1015/Машинен оператор, производство на бутилки 

1 8181-1035/Оператор, оборудване за почистване на стъкло 

10 8182-2004/Огняр 

2 8189-1027/Машинен оператор, компресор 

8 8189-2006/Машинен оператор, кабелна инсталация 

2 8189-2022/Машинен оператор 

1 8212-2005/Монтажник, кабели 

2 8219-2001/Монтажник, изделия от метал 

30 8219-2002/Монтажник, изделия от пластмаса 

7 8219-2005/Монтажник, дограма 

4 8219-2006/Монтажник, окачени тавани 

7 8322-2002/Шофьор, лек автомобил до 9 места 

17 8322-2006 Шофьор, лекотоварен автомобил  

1 8322-3001/Водач, специален автомобил 

11 8331-2002/Шофьор, автобус 

2 8331-2005/Шофьор, тролейбус 

5 8332-2003/Шофьор, самосвал 

15 8332-2005/Шофьор, тежкотоварен автомобил - 12 и повече тона 

5 8332-2006/Шофьор, товарен автомобил (международни превози) 

13 8332-2009/Шофьор, тежкотоварен автомобил 

32 8332-2010 Шофьор, товарен автомобил  

34 8341-2001/Водач, селскостопански машини 

2 8341-2004/Оператор, селскостопански машини 

2 8342-2002/Машинист, еднокофов багер 

2 8342-2003/Машинист, многокофов багер 

10 8342-2007/Машинист, пътно-строителни машини 

6 8343-2001/Кранист 

2 8343-2002/Кранист (подвижен) 

2 8343-2003/Шофьор, автокран 

1 8343-2006/Машинист, автовишка 

14 8344-2004/Водач, мотокар 

 

 


